



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIII Nr. 9822

Miercuri 27 martie 1974

6 PAGINI — 30 BANI

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL P. C. R.

COMITETUL CENTRAL A RECOMANDAT INSTITUIREA FUNCȚIEI DE PREȘEDINTE AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Dind expresie voinței și sentimentelor întregului partid, ale tuturor cetățenilor patriei, plenara a propus alegerea în această înaltă funcție a conducătorului iubit al poporului, tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**

În zilele de 25 și 26 martie 1974, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc Plenara C.C. al P.C.R.

La lucrările plenarei au participat ca invitați primii secretari ai comitetelor județene de partid, membrii guvernului, conducători ai unor instituții centrale de stat și obștești, adjuncți ai șefilor de secții ale Comitetului Central, cadre de conducere din presă — care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

În legătură cu problemele înscrise la ordinea de zi, Plenara C.C. al P.C.R. a adoptat hotărîri corespunzătoare

1. — În vederea aplicării consecvențe a Statutului P.C.R., eliminării unor paralelisme între organele de conducere ale partidului și creșterii operativității și coordonării efective a activității de partid și de stat, plenara a stabilit unele modificări la Statut.

Hotărîrea în legătură cu aceste modificări se dă publicității separat.

2. — În cadrul plenarei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat citire unei scrisori din partea tovarășului Ion Gheorghe Maurer în care solicită, cîin motive de sănătate și datorită vîrstei, să fie eliberat din funcția de președinte al Consiliului de Miniștri.

În legătură cu această scrisoare, tovarășul Nicolae

Ceaușescu a rostit o scurtă cuvîntare care se publică separat.

Exprîmîndu-și deplinul acord cu înaltele aprecieri ale secretarului general al partidului la adresa activității tovarășului Ion Gheorghe Maurer, plenara a aprobat în unanimitate cererea președintelui Consiliului de Miniștri de a fi eliberat din această funcție.

Tovarășul Ion Gheorghe Maurer s-a adresat apoi plenarei. Cuvîntul său se publică separat.

3. — Plenara C.C. al P.C.R. a recomandat Marii Adunări Naționale să aleagă pe tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri.

În legătură cu aceasta, plenara a recomandat Marii Adunări Naționale eliberarea tovarășului Manea Mănescu din funcția de vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și președinte al Comitetului de Stat al Planificării.

4. — Plenara a ales pe tovarășul Ilie Verdeț, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ca secretar al Comitetului Central și a recomandat numirea sa ca președinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale.

În legătură cu aceasta, plenara a recomandat Marii Adunări Naționale eliberarea tovarășului Ilie

Verdeț din funcția de prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

5. — Plenara a fost de acord cu cererea tovarășului Ștefan Voitec, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., de a fi eliberat din funcția de președinte al Marii Adunări Naționale, și de a fi trecut în altă muncă. Plenara a recomandat Marii Adunări Naționale eliberarea sa din funcția de președinte al Marii Adunări Naționale și alegerea sa ca vicepreședinte al Consiliului de Stat.

În legătură cu aceasta, plenara a hotărît să propună Marii Adunări Naționale alegerea tovarășului Miron Constantinescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., ca președinte al Marii Adunări Naționale, urmînd să fie eliberat din funcțiile de vicepreședinte al Consiliului de Stat și de președinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale.

6. — Plenara a hotărît să recomande Marii Adunări Naționale eliberarea tovarășului Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., din funcția de vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al comerțului interior, în legătură cu trecerea sa în muncă de partid.

7. — Totodată, Plenara C.C. al P.C.R. a hotărît să

(Continuare în pag a II-a)



HOTĂRÎREA Comitetului Central al P.C.R. privind unele modificări ale Statutului Partidului Comunist Român

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român hotărîște modificarea articolului 22 al Statutului P.C.R., după cum urmează:

1. Prevederea referitoare la alegerea Prezidiului Permanent și atribuțiile acestuia se elimină.

2. La articolul 22 al Statutului P.C.R. se introduce prevederea referitoare la alegerea Biroului Permanent al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.

Ca urmare, articolul 22 al Statutului P.C.R. va avea următorul cuprins:

22. „Comitetul Central alege Comitetul Executiv și Secretariatul. Comitetul Executiv asigură conducerea activității partidului între plenele, iar Secretariatul organizează și controlează îndeplinirea hotărîrilor partidului și selecționarea cadrelor.

Comitetul Executiv și Secretariatul raportează Comitetului Central despre activitatea depusă.

Comitetul Executiv alege Biroul Permanent alcătuit din: secretarul general al partidului și secretarii C.C. al P.C.R., președintele republicii și președintele al Consiliului de

Stat, vicepreședintele Consiliului de Stat, care asigură activitatea permanentă la Consiliul de Stat, președintele Consiliului de Miniștri, primul vicepreședinte și 1-2 vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, președintele Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, președintele Comitetului de Stat al Planificării, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. poate completa componența Biroului Permanent și cu alte funcții.

Biroul Permanent asigură coordonarea operativă a activității de partid și de stat și adoptă hotărîri în limita competențelor stabilite de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R.

Biroul Permanent raportează asupra activității sale Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.”

Modificările aduse articolului 22 din Statut urmează a fi supuse ratificării Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarăși,

Nol am analizat în Comitetul Executiv cererea tovarășului Maurer și, ținînd seama de temeiul ei, am hotărît să o supunem Comitetului Central pentru a fi aprobată.

Îl cunoașteți pe tovarășul Maurer de mult. Așa cum am subliniat și cu prilejul împlinirii vîrstei de 70 de ani, tovarășul Ion Gheorghe Maurer este un vechi activist al partidului, a îndeplinit munci de răspundere în diferite etape. În ultimii 13 ani el a îndeplinit în mod constant funcția de președinte al Consiliului de Miniștri, de membru al conducerii partidului, aducîndu-și contribuția la realizarea hotărîrilor congreselor al IX-lea și al X-lea, la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului.

Tocmai ca o recunoaștere a activității, a meritelor și a devotamentului tovarășului Maurer față de partid, față de cauza socialis-

mului, de interesele clasei muncitoare și ale poporului, la a 70-a aniversare i s-a decernat și titlul de „Erou al Republicii Socialiste România”. Acest înalt titlu i s-a acordat nu pentru vîrstă, ci, așa cum s-a spus și atunci, tocmai pentru activitatea sa, ca o recunoaștere și o apreciere a acesteia.

Desigur, ar fi fost plăcut pentru noi toți ca sănătatea tovarășului Maurer să-i permită să-și continue activitatea, împreună cu noi, de îndeplinire a sarcinilor puse de Congresul al X-lea și de înfăptuire a hotărîrilor acestuia. Dar se pare că legile biologice, naturale, sînt mai puternice și, pînă la urmă, își spun cuvîntul — și ele au determinat pe tovarășul Maurer să ceară eliberarea sa din funcția de președinte al Consiliului de Miniștri, neputînd efectua o activitate permanentă și susținută în îndeplinirea acestor sarcini.

Sper înșă că hotărîrea plenarei Comitetului Central de a satisface această cerere va fi însoțită încă

o dată de aprecierea activității și a meritelor pe care tovarășul Maurer le are față de poporul nostru, față de partid și de cauza socialismului. Sperăm că și în continuare sănătatea îi va permite — și dorim ca ea să se amelioreze — să poată participa, în limitele posibilităților, împreună cu noi toți, cu Comitetul Central, cu Comitetul Executiv, cu clasa noastră muncitoare, cu poporul nostru, la înfăptuirea programelor viitoare de înflorire și dezvoltare a patriei noastre socialiste.

Cu aceste gînduri și în acest spirit, propun plenarei Comitetului Central să la în considerare această cerere. Eliberîndu-l pe tovarășul Maurer din această funcție, să îi urăm sănătate, ca împreună cu noi să poată participa la diferite activități. Sînt destule de făcut și sperăm că el va putea să facă, și în viitor, în condiții bune, acest lucru.

Propun plenarei să aprobe această cerere a tovarășului Maurer.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarăși,

Aș dori, în numele plenarei și al meu, să felicit pe tovarășul Manea Mănescu și pe ceilalți tovarăși și să le urez succes în activitățile de răspundere ce le-au fost încredințate sau pentru care au fost propuși. Desigur, doresc să exprim speranța noastră, a tuturor, că —

mai cu seamă tovarășul Manea Mănescu, dar și ceilalți tovarăși, pentru că fiecare are sarcini importante — se vor strădui ca, împreună cu colectivul în care lucrează, să aplice cât mai ferm linia generală a partidului de înfăptuire a programului de dezvoltare economică și socială a țării, de ridicare a nivelului de trai

materiale și spiritual al poporului nostru.

Vom aprecia munca fiecăruia după felul în care va ști să lupte și să acționeze pentru a înfăptui linia generală a partidului, fiecare în sectorul său de activitate și toți în comun, ca un organism unic, ce trebuie să funcționeze în strînsă unitate. Cu aceasta, le doresc succes în activitatea lor!

Cuvîntul tovarășului Manea Mănescu

Stimați tovarăși,

Doresc să mulțumesc Plenarei Comitetului Central, secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru desemnarea mea într-una din principalele funcții ale activității de partid și de stat.

Mă simt onorat că urmez în această misiune tovarășului Ion Gheorghe Maurer, militant de seamă al partidului și statului nostru, care timp de mai bine de un deceniu a condus activitatea Consiliului de Miniștri al țării noastre. Este firesc, într-un astfel de moment important al vieții mele, să fiu stăpînit de o emoție deosebită, deoarece primesc din partea partidului una din sarcinile grele și de mare răspundere.

În decursul anilor, partidul mi-a încredințat sarcini și funcții de răspundere ca activist de partid și pe linia guvernului. De fiecare dată am simțit încrederea partidului, a tovarășilor mei de muncă —

și trebuie să vă mărturisesc că această încredere a constituit pentru mine un imbold permanent în activitatea pe care am dus-o, străduindu-mă să fiu pe măsura posibilităților mele utli cauzei clasei muncitoare și poporului din care m-am născut. Bunul cel mai de preț al întregii mele vieți a fost și va fi întotdeauna slujirea cu credință a Partidului Comunist Român, care m-a crescut și educat în spiritul devotamentului nețărmurat față de cauza socialismului și comunismului, care m-a învățat să militez și să lupt pentru o societate mai dreaptă și mai bună.

Pe tot parcursul activității mele am primit ajutorul neprecupețit al partidului. Țin să mulțumesc mult conducerii partidului și în mod deosebit tovarășului Nicolae Ceaușescu, care m-a îndrumat cu perseverență, răbdare și exigență, dar și cu bunăvoință tovarășească. În fața acestei noi sarcini, care mi se încredințează, trebuie să vă

declar deschis că sînt conștient de faptul că în activitatea mea s-au manifestat neajunsuri, pe care mă voi strădui, cu ajutorul tovarășilor mei de muncă, să le elimin în cât mai mare măsură.

Stimați tovarăși,

Ne aflăm în al 4-lea an al cîinului. Îndeplinirea planului pe acest an este hotărîtoare pentru realizarea înalte de termen a sarcinilor prevăzute pe anii 1971—1975. Soluționarea cu succes a problemelor ce se pun astăzi în activitatea economică-socială a țării cere din partea ministerelor, centralilor și întreprinderilor efortul susținut pentru executarea exemplară a sarcinilor de plan. Trebuie să întărim și mai mult, pe toate treptele organizatorice, exigența, disciplina de plan și financiară, disciplina economică. Se impune să acordăm o deosebită atenție îndeplinirii sarcinilor de producție stabilite prin plan, în-

trîrîl la termen în funcțiune a noilor obiective, fundamentării temeinice a deciziilor economice în vederea stabilirii celor mai bune soluții, pentru creșterea productivității muncii, reducerea costurilor și îmbunătățirea calității producției, pentru sporirea pe toate căile a eficienței economice.

Doresc să-mi exprim convingerea că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, vom îndeplini în tot mai bune condiții prevederile planului, asigurînd astfel o trainică temelie progresului economic și social al României socialiste. În acest cadru, sarcini sporite revin Consiliului de Miniștri. Țin să declar în fața plenarei Comitetului Central că voi depune toate eforturile, înțreaga mea capacitate și putere de muncă pentru ca, împreună cu tovarășii vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, cu toți membrii guvernului, să asigurăm rezolvarea operativă a problemelor economice, îndeplinirea cu fermitate a sarcinilor ce revin organelor administrative de stat.

Garanția exercitării în cele mai bune condiții a atribuțiilor și răspunderilor ce revin guvernului o constituie conducerea de către partid, în frunte cu secretarul său general, al întregii vieți economice și sociale a țării, aplicarea cu consecvență în întreaga noastră activitate a indicațiilor și orientărilor conducerii partidului, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Încă o dată vă rog să-mi îngăduiți, stimați tovarăși, să vă mulțumesc pentru încrederea pe care mi-o acordăți.

Cuvîntul tovarășului Ion Gheorghe Maurer

Stimați tovarăși,

Cererea aceasta este rezultatul unei adînci confruntări a mea cu mine însumi și cu posibilitățile mele.

După o viață pusă în slujba unei cauze, pe care o voi servi atîta vreme cît voi putea și cît timp voi trăi, am ajuns la concluzia că sarcina ce mi-a fost încredințată în

trecut de plenară — de a prezida Consiliul de Miniștri — a devenit prea grea pentru umerii mei.

Iată de ce am făcut această scrisoare și sînt recunoscător plenarei pentru că m-a ajutat să închei în timp potrivit acest capitol de viață.

Tovarășul Ceaușescu a spus la adresa mea cuvinte frumoase, în legătură cu ceea ce am reușit să

fac. Îi mulțumesc pentru acest lucru. Am reușit să disting în spusele lui semnele existenței unei afecțiuni prietenoase pe care o are față de mine. Acest lucru va rămîne în mintea mea și va stăruie eoul acestor cuvinte în sufletul meu.

Vă mulțumesc pentru atenție, tovarăși.

LUCRĂRILE COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. 1)

recomandă Marii Adunări Naționale următoarele:

— alegerea tovarășului Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ca președinte al Comitetului de Stat al Planificării și, în legătură cu aceasta, eliberarea sa din funcția de ministru al transporturilor și telecomunicațiilor;

— alegerea tovarășului Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ca ministru al comerțului interior;

— alegerea tovarășului Gheorghe Oprea, membru al C.C. al P.C.R., în funcția de vicepreședinte al Consiliului de Miniștri;

— alegerea tovarășului Traian Dudaș ca ministru al transporturilor și telecomunicațiilor și, în legătură cu aceasta, eliberarea sa din funcția de ministru-secretar de stat;

— eliberarea tovarășului Ion Crăciun din funcția de ministru al industriei ușoare, din motive de sănătate;

— alegerea tovarășului Gheorghe Cazan ca ministru al industriei ușoare, și, în legătură cu aceasta, eliberarea sa din funcția de ministru-secretar de stat;

— eliberarea tovarășului Ion Crăciun din funcția de ministru al industriei ușoare, din motive de sănătate;

Tovarășul Manea Mănescu a mulțumit plenarei Comitetului Central, secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru desemnarea sa într-una din principalele funcții ale activității de partid și de stat. Cuvîntul său se publică separat.

8. — Comitetul Executiv a supus plenarei C.C. al P.C.R. propunerile privind unele modificări la Constituția Republicii Socialiste România, care să fie înaintate apoi spre legiferare Marii Adunări Naționale.

Propunerile au fost prezentate plenarei de tovarășul Emil Bodnaraș, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat. Cuvîntarea sa se publică separat.

Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat în unanimitate propunerile privind instituirea funcției de președinte al Republicii Socialiste România — cu menținerea Consiliului de Stat — și atribuțiile ce-i revin șefului statului român pe plan intern și în relațiile internaționale ale țării.

Aprobînd propunerile privind unele modificări la Constituția Republicii Socialiste România, Plenara C.C. al P.C.R. a hotărît ca ele să fie transformate în proiect de lege care să fie supus Marii Adunări Naționale.

9. — PLENARA C.C. AL P.C.R. A HOTĂRÎT ÎN UNANIMITATE SĂ PROPUNĂ MARI ADUNĂRI NAȚIONALE ALEGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, CA PREȘEDINTE AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA.

10. — Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat proiectul legii remunerării după cantitatea și calitatea muncii și a hotărît să fie înaintată spre dezbateri și adoptare Marii Adunări Naționale.

11. — Totodată, plenara a aprobat proiectul Legii privind sistematizarea teritoriului și a localităților urbane și rurale, hotărînd ca ea să fie supusă dezbaterii publice.

12. — Plenara Comitetului Central a aprobat tezele pentru cea de-a XXX-a aniversare a eliberării patriei de sub jugul

gul fascist și planul de măsuri pentru întîmpinarea acestei aniversări.

13. — Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat în unanimitate informările cu privire la efectul, compoziția și structura organizațiilor partidului la 31 decembrie 1973 și cu privire la activitatea organelor de partid și de stat privind îndeplinirea politicilor de cadru a partidului.

14. — În unanimitate, plenara a aprobat propunerile de delegați ai Partidului Comunist Român pentru Congresul Frontului Unității Socialiste.

La dezbaterile din cadrul Plenarei C.C. al P.C.R. au luat cuvîntul tovarășii: Vasile Vilcu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R.; Andrei Cervencovici, prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R.; Petre Dănică, prim-secretar al Comitetului județean Vîlcea al P.C.R.; Constantin Pirulescu, membru al Comisiei Centrale de Revizie a partidului; Gheorghe Blaj, prim-secretar al Comitetului județean Maramureș al P.C.R.; Gheorghe Vasilichi, președintele Comisiei pentru sănătate, muncă și asigurări sociale a Marii Adunări Naționale; Vasile Potop, prim-secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R.; Eleonora Nilcă, director al Întreprinderii textile Cisnădie, județul Sibiu; George Homoștean, prim-secretar al Comitetului județean Alba al P.C.R.; Adalbert Crișan, prim-secretar al Comitetului județean Bistrița-Năsăud al P.C.R.; Gheorghe Roșu, prim-secretar al Comitetului județean Bacău al P.C.R.; Angelo Miculescu, ministrul agriculturii, industriei alimentare și apelor; Mihail Dalea, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntul tovarășului Emil Bodnaraș

Stimați tovarăș,

Pentru a asigura continuitatea exercitării puterii de stat de către organele supreme, Constituția a instituit Consiliul de Stat, organ ales de către Marea Adunare Națională dintre membrii ei și subordonat Marii Adunări Naționale. Consiliul de Stat exercită, potrivit Constituției, în mod permanent o serie de atribuții proprii. În același timp, el este investit, în intervalul dintre sesiunile Marii Adunări Naționale, cu îndeplinirea unor dintre atribuțiile acestora.

Practica dezvoltării vieții de stat, atât pe planul relațiilor interne, cât și pe planul relațiilor internaționale, a demonstrat necesitatea ca o parte din atribuțiile ce revin Consiliului de Stat, în mod permanent, să fie exercitate de președintele său. În condițiile noastre, președintele Consiliului de Stat este secretarul general al partidului.

Pentru a satisface această cerință de îmbunătățire a activității Consiliului de Stat și fiind șansa de experiență dobîndită în exercitarea activităților supreme ale puterii de stat, Comitetul Executiv propune instituirea funcției de președinte al Consiliului de Stat în România, cu menținerea Consiliului de Stat în limitele atribuțiilor constituționale și cu modificările pe care le supun Comitetului Central.

Președintele Republicii Socialiste România este păstrător și calitatea de președinte al Consiliului de Stat, urmează să exercite atribuții pentru care nu este necesară înțelegerea în revizuirea Constituției. Prin această sa realizare, pe lângă articulare mai judicioasă a funcțiilor organelor supreme ale puterii, și o mai bună exercitare a acestor funcții, atât în relațiile interne, cât și îndeosebi în relațiile internaționale.

În legătură cu determinarea poziției prezidențiale în sistemul organelor supreme ale puterii de stat se propun următoarele:

— Președintele Republicii Socialiste România este șeful statului și președintele Consiliului de Stat. El reprezintă România în relațiile interne și internaționale ale Republicii Socialiste România;

— Președintele Republicii Socialiste România este comandantul suprem al forțelor armate și președintele Consiliului Apărării al Republicii Socialiste România;

— Președintele Republicii Socialiste România îndeplinește și atribuțiile de președinte al Consiliului de Stat.

— Președintele Republicii Socialiste România urmează să îndeplinească, în conformitate cu Constituția și cu legile, următoarele atribuții principale:

— Pe plan intern: prezidează Consiliului de Stat; prezidează, atunci cînd

apare necesar, sesiunile Consiliului de Miniștri. În timpul în care Marea Adunare Națională nu este întrunită în plen, numește și revocă membrii Consiliului de Miniștri la propunerea președintelui acestuia; numește și revocă pe președintele și membrii Tribunalului Suprem; numește și revocă pe procurorul general; numește și revocă pe conducătorii președintelui consiliilor administrative de stat care nu fac parte din Consiliul de Miniștri. În legătură cu această atribuție amintesc că funcțiile la care se referă fac parte din nomenclatura Comitetului Central și intră în ocupațiunea permanentă a Secretariatului Comitetului Central care le rezolvă colectiv, deci nu mai e nevoie să facem o rețetă a acestor operațiuni în Consiliul de Stat, ci se oficializează prin semnătura președintelui Republicii Socialiste România în funcțiunea de stat pe care o deține. De asemenea, președintele Republicii Socialiste România acordă gradele de general, amiral și mareșal; conferă decorațiile și titlurile de onoare; autoriză purtarea decorațiilor oferite de alte state; acordă grațierea; acordă clemența; aprobă renunțarea la cetățenia română; retrage cetățenia română; aprobă stabilirea domiciliului în România pentru cetățenii alor state; acordă dreptul de azil; proclamă în caz de urgență starea de necesitate.

Pe planul relațiilor internaționale stabilește rangurile misiunilor diplomatice; acreditează și rechemă reprezentanții diplomației și Republicii Socialiste România; primește scrisorile de acreditare și de rechemare ale reprezentanților diplomației al altor state; încheie tratate internaționale în numele Republicii Socialiste România; poate da împuterniciri în acest scop președintelui și unor membri ai Consiliului de Miniștri sau unor reprezentanți diplomației. Regimul obligativ prevăzut de Constituție pentru ratificarea tratatelor încheiate în astfel de condiții rămîne cel stabil.

În îndeplinirea atribuțiilor ce-i revin, președintele Republicii Socialiste România emite decrete prezidențiale și hotărîri. Președintele Republicii Socialiste România, avînd și calitatea de președinte al Consiliului de Stat, urmează ca, în conformitate cu actualele prevederi ale Constituției, să semneze legile adoptate de Marea Adunare Națională și să prezideze Consiliului de Stat.

În ce privește alegerea președintelui Republicii Socialiste România: Președintele Republicii Socialiste România urmează să fie ales de către Marea Adunare Națională pe durata unei legislaturi care să funcționeze pînă la alegerea președintelui în legislatura următoare.

Președintele Republicii Socialiste

România este răspunzător față de Marea Adunare Națională pentru întreaga sa activitate. El prezintă periodic Marii Adunări Naționale și de seamă asupra exercitării atribuțiilor sale, cit și asupra dezvoltării statului.

Atribuțiile actuale ale Marii Adunări Naționale urmează să fie completate cu atribuțiile privind alegerea președintelui Republicii Socialiste România.

Consiliul de Stat urmează să exercite acele atribuții prevăzute de Constituție pentru care este necesară adoptarea unor hotărîri în plenum său. Totodată, se propune ca în cazul în care, în timpul sesiunii deschise a Marii Adunări Naționale, necesități economice și sociale impun adoptarea unor măsuri necesare, Consiliul de Stat să poată lua aceste măsuri, urmînd ca normele cu putere de lege astfel adoptate să fie sursele forțelor supreme legiuitoare la reluarea lucrărilor sale în plen.

În concordanță cu modificarea Constituției în sensul propunerilor de mai sus, urmează să se facă modificări corespunzătoare la regulamentul de funcționare a Marii Adunări Naționale.

Acste modificări se referă în special la procedura de alegere a președintelui Consiliului de Stat Socialiste România, după cum urmează:

— Propunerea privind alegerea președintelui Republicii Socialiste România se face de către Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste. Alegerea de către Marea Adunare Națională a președintelui Republicii Socialiste România urmează să se facă cu două treimi din numărul total al voturilor deputaților Marii Adunări Naționale.

În același timp, se propune ca această forță să fie și Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, să fie investite cu capacitatea de a face propuneri și pentru alegerea Consiliului de Stat, cit și a președintelui Consiliului de Miniștri și a Consiliului de Miniștri, la începutul unei noi legislaturi.

Totodată, avînd în vedere prevederile proiectului de statut al Frontului Unității Socialiste, se propune menținerea Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste în rîndul organelor prevăzute în regulamentul de funcționare al Marii Adunări Naționale cu dreptul de inițiativă legislativă.

Acste propuneri — dacă vor fi aprobate și urmează să fie transformate în proiect de lege, care să fie supus Marii Adunări Naționale.

DIN CUVÎNTUL PARTICIPANȚILOR

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VASILE VILCU

Plenara Comitetului Central analizează astăzi proiectele unor legi de importanță deosebită pentru economia noastră, în dezbaterile tezele Comitetului Central al partidului nostru pentru cea de-a XXX-a aniversare a eliberării patriei de sub jugul fascist, sărbătoră națională a poporului, precum și modul în care comitetele județene, organele și organizațiile de partid s-au preocupat de aplicarea în viață a hotărîrilor Congresului al X-lea și Conferinței Naționale privind creșterea și promovarea cadrelor.

Referindu-mă la proiectul legii remunerării, doresc să subliniez că această reflecție grîbi deosebită pe care partidul și statul nostru o acordă aplicării cu consecvență a repartiției sociale după cantitatea și calitatea muncii prestate, promovării și fermității a principiului echității socialiste. O deosebită importanță pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan în unitățile economice o reprezintă noua prevedere privind introducerea acordului colectiv la nivelul întreprinderii, potrivit căreia salariarii vor beneficia de sporuri de salarii în condițiile în care își depășesc indicatorii de plan.

În urma studiului proiectului de lege privind sistematizarea, trebuie să remarc că aceasta va constitui un document de mare însemnătate pentru activitatea noastră în acest domeniu. Întrucît stabilirea condițiilor pentru organizarea și dezvoltarea judicioasă a teritoriului și localităților, în concordanță cu planul de dezvoltare a economiei naționale, restrîngerea perimetrului construcțiilor și folosirea intensivă a suprafețelor ocupate de mase și sate, realizarea unor densități optime.

Vreau să subliniez că, pe baza sarcinilor și direcțiilor Congresului al X-lea și Conferinței Naționale, am acordat o atenție mai mare sistematizării teritoriului și localităților. Ca urmare a măsurilor luate, am reușit ca, pînă la sfîrșitul anului 1973, să avem pentru toate localitățile județului schițe de sistematizare care să constituie obiectul dezbaterilor într-un cadru larg cu cetățenii localităților. În comisiile de sistematizare, făcîndu-se cu acest prilej numeroase propuneri de îmbunătățire. De asemenea, în anul 1973 am încheiat acțiunea de elaborare a detaliilor pentru centrele civice ale localităților reședință de comună. Pe baza schițelor și propunerilor îmbunătățite cu propunerile cetățenilor, au rezultat următoarele concluzii: din cele 213 localități existente în județul nostru 177 se vor dezvoltă — 7 din acestea devenind în viitorul an centru urbane — iar un număr de 36 se vor dezvolta treptat. O grîbi deosebită am acordat-o stabilirii perimetrelor construc-

țiilor noastre tratate de conducerea partidului, personal de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Studiind aceste teze, încercăm un sentiment de înaltă mîndrie comunistă. Aprobăm totul aceste teze și vom mîna pentru traducerea lor în viață.

Referindu-mă la materialele prezentate cu privire la întărirea rîndurilor partidului și îndeplinirea politicilor de cadru, informez plenara că, desfășurînd o susținută activitate politico-educativă în rîndul tuturor categoriilor de oameni ai muncii, organizațiile de partid din județul Constanța au primit, în 1973, în partid 3.400 membri, din care 682 la suită sint muncitori, efectivul organizațiilor noastre județene ajungînd la 67.730. În muncă de întărire a rîndurilor partidului, am organizat atît de tinerii și muncitorii, atît de tinerii și muncitorii, efectivul organizațiilor noastre județene ajungînd la 67.730. În muncă de întărire a rîndurilor partidului, am organizat atît de tinerii și muncitorii, atît de tinerii și muncitorii, efectivul organizațiilor noastre județene ajungînd la 67.730.

În ceea ce privește aplicarea în viață a politicilor de cadru a partidului, comitetul județean și-a sporit preocupările pentru desfășurarea unei activități de perspectivă în acest domeniu, precum și de promovare a cadrelor în diferite funcții de partid și de stat, în baza principiilor și criteriilor stabilite de partid. Ca rezultat al activității perseverente desfășurate de organele și organizațiile de partid, de organele de conducere colectivă din întreprinderi și instituții, s-a asigurat într-o măsură bună asigurarea necesarului de forță de muncă calificată, în unitățile economice au fost închezări în producție aproape 2.500 de absolvenți ai liceelor de specialitate și școlilor profesionale și peste 1.800 muncitori calificati direct la locul de muncă.

Apreciem că avem în toate

domeniile cadre cu o bună pregătire profesională și politică, care bogată experiență și spirit politic, care și-au adus contribuția la realizarea sarcinilor ce le-au revenit în industrie și agricultură.

În activitatea desfășurată pentru întărirea rîndurilor partidului și de selecționare, creșterea și promovare a cadrelor s-au manifestat unele neajunsuri. Cu tot ajutorul acordat organizațiilor de partid, am înregistrat în 1973 situații cînd unele organizații de bază — îndeosebi din agricultură, de pe santerele de construcții, din întreprinderi intrate în exploatare în ultimii ani — au desfășurat o slabă muncă politico-educativă în vederea atragerii în partid a celor mai merituoși oameni ai muncii, deși în unitățile respective există oameni buni care puteau fi pregătiti și primii în partid.

În domeniul muncii cu cadru, nu am reușit întotdeauna să desfășurăm o asemenea activitate activă și de perspectivă în raport cu cerințele din diverse sectoare de activitate. În această ordine de idei, apreciez just și observația critică ce ne-a fost adresată cu privire la faptul că în anul trecut nu am promovât nici o femeie în aparatul de partid. Pe baza hotărîrii stabilite de plenara Comitetului Central al partidului din iunie 1973, am întocmit un program concret privind educarea în viață a politicilor de cadru a partidului, comitetul județean și-a sporit preocupările pentru desfășurarea unei activități de perspectivă în acest domeniu, precum și de promovare a cadrelor în diferite funcții de partid și de stat, în baza principiilor și criteriilor stabilite de partid. Ca rezultat al activității perseverente desfășurate de organele și organizațiile de partid, de organele de conducere colectivă din întreprinderi și instituții, s-a asigurat într-o măsură bună asigurarea necesarului de forță de muncă calificată, în unitățile economice au fost închezări în producție aproape 2.500 de absolvenți ai liceelor de specialitate și școlilor profesionale și peste 1.800 muncitori calificati direct la locul de muncă.

Apreciem că avem în toate

general al partidului sint legate astăzi toate realizările noastre, care pe plan intern, cit și pe plan extern. De aceea sint mîndru ca partitului de membru al partidului, că sint fiu al muncii române, care are un asemenea conducător ca tovarășul Ceaușescu, care, prin munca sa neobosită, plină de dăruire, a ridicat prestigiul României socialiste în lume.

Referindu-se apoi la problemele înscrise la ordinea de zi, vorbitorul a apreciat că acestea reflectă încă o dată preocuparea atentă a conducătorilor partidului, personal a tovarășului Ceaușescu, pentru a stabili căile în care pot fi rezolvate problemele în etapa actuală, pentru a întări continuu forțele partidului și a forma cadre de nădejde, capabile să îndeplinească cu abilitate politica partidului nostru.

În continuare, vorbitorul s-a ocupat de problemele privind efectivul și compoziția partidului și de politica de cadru. Se poate aprecia că în anul 1973 organele și organizațiile de partid au desfășurat o muncă politico-organizatorică în vederea întăririi rîndurilor partidului, pentru asigurarea tuturor sectoarelor de activitate cu cadre terminale pregătite. Prestigiul și autoritatea morală a partidului în fața întregii națiuni și-a găsit o via expresivă în faptul că un număr dintr-un total de 177 localități au fost reprezentate la plenara Comitetului Central al partidului din iunie 1973, am întocmit un program concret privind educarea în viață a politicilor de cadru a partidului, comitetul județean și-a sporit preocupările pentru desfășurarea unei activități de perspectivă în acest domeniu, precum și de promovare a cadrelor în diferite funcții de partid și de stat, în baza principiilor și criteriilor stabilite de partid. Ca rezultat al activității perseverente desfășurate de organele și organizațiile de partid, de organele de conducere colectivă din întreprinderi și instituții, s-a asigurat într-o măsură bună asigurarea necesarului de forță de muncă calificată, în unitățile economice au fost închezări în producție aproape 2.500 de absolvenți ai liceelor de specialitate și școlilor profesionale și peste 1.800 muncitori calificati direct la locul de muncă.

Apreciem că avem în toate

reprezintă 51 la sută, țărani 22 la sută, intelectuali și funcționari 15 la sută.

Cu toate rezultatele bune obținute, doresc să arăt în fața plenarei că și în județul nostru au mai existat o serie de neajunsuri privind modul în care unele organizații de partid conduc activitatea de creștere numerică și calitativă a cadrelor, fiind necesare obiectivele industriale noi, atragerea în mai mare măsură a forței de muncă feminine în toate ramurile economiei județului, desfășurarea unor activități sistematice de includere în procesul de producție a tuturor tinerilor apti de muncă.

A fost stabilit, de asemenea, structura necesară de forță de muncă pe meserii, pentru fiecare an și s-au luat măsuri de orientare și pregătire profesională în principal pentru meseriile deficitare. O activitate intensă a desfășurat comitetul județean de partid pe linia selecționării și promovării cadrelor în funcții de răspundere, în organele de partid, organizațiile de masă și obștești, în aparatul de stat, în conducerea unităților economice. Am stabilit, de asemenea, să asigurăm o stabilitate mai mare cadrelor în comune și orașe, unde ne-am orientat spre promovarea cadrelor din localitățile respective care manifestă interes pentru dezvoltarea economică și socială a așezărilor lor, grîbi față de anul obștești și o atitudine plină de soliditate față de sesizările, propunerile și inițiativele valoroase ale oamenilor muncii.

Conștienți de importanța pe care o are pentru dezvoltarea și educarea a cadrelor, sintem hotărîți să imprimăm acestui muncă un caracter tot mai concret, să facem mai mult pe linia antrenării oamenilor cu funcții de

răspundere la activitatea politică și ideologică, de explicare a politicii interne și externe a partidului și a instituțiilor de partid subordonate. Astfel, plenara comitetului județean de partid din decembrie 1973 a analizat într-un spirit de înaltă exigență modul în care organele și organizațiile de partid, conducerea unităților economice s-au ocupat de pregătirea și asigurarea forței de muncă necesare realizării sarcinilor economice actuale și de perspectivă. Măsurile adoptate vizează intensificarea preocupărilor privind formarea cadrelor din localitățile respective care manifestă interes pentru dezvoltarea economică și socială a așezărilor lor, grîbi față de anul obștești și o atitudine plină de soliditate față de sesizările, propunerile și inițiativele valoroase ale oamenilor muncii.

Conștienți de importanța pe care o are pentru dezvoltarea și educarea a cadrelor, sintem hotărîți să imprimăm acestui muncă un caracter tot mai concret, să facem mai mult pe linia antrenării oamenilor cu funcții de

reprezintă 51 la sută, țărani 22 la sută, intelectuali și funcționari 15 la sută.

Cu toate rezultatele bune obținute, doresc să arăt în fața plenarei că și în județul nostru au mai existat o serie de neajunsuri privind modul în care unele organizații de partid conduc activitatea de creștere numerică și calitativă a cadrelor, fiind necesare obiectivele industriale noi, atragerea în mai mare măsură a forței de muncă feminine în toate ramurile economiei județului, desfășurarea unor activități sistematice de includere în procesul de producție a tuturor tinerilor apti de muncă.

A fost stabilit, de asemenea, structura necesară de forță de muncă pe meserii, pentru fiecare an și s-au luat măsuri de orientare și pregătire profesională în principal pentru meseriile deficitare. O activitate intensă a desfășurat comitetul județean de partid pe linia selecționării și promovării cadrelor în funcții de răspundere, în organele de partid, organizațiile de masă și obștești, în aparatul de stat, în conducerea unităților economice. Am stabilit, de asemenea, să asigurăm o stabilitate mai mare cadrelor în comune și orașe, unde ne-am orientat spre promovarea cadrelor din localitățile respective care manifestă interes pentru dezvoltarea economică și socială a așezărilor lor, grîbi față de anul obștești și o atitudine plină de soliditate față de sesizările, propunerile și inițiativele valoroase ale oamenilor muncii.

Conștienți de importanța pe care o are pentru dezvoltarea și educarea a cadrelor, sintem hotărîți să imprimăm acestui muncă un caracter tot mai concret, să facem mai mult pe linia antrenării oamenilor cu funcții de

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI ANDREI CERVENCOVICI

al partidului privind alegerea sa în funcția de președinte al republicii este votul întregului nostru popor, gîndirea și aștezuințele lui pe șosele și fericiere. De numele secretarului

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI PETRE DĂNICĂ

riului și a localităților rurale răspunde pe deplin cerințelor progresului economic și social al țării, pe o largă perspectivă de timp, cerințele dezvoltării moderne ale dezvoltării societății.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI PETRE DĂNICĂ

Datorită politicii partidului de dezvoltare armonioasă și echilibrată a tuturor județelor țării, județul Vîlcea a cunoscut în actualul an unul din ritmurile de dezvoltare. Numai în acest an vom realiza o producție globală industrială cu peste 50 la sută mai mare decît în 1973. Aceasta a dus și duce, se înțelege, la o continuă dezvoltare a vieții noastre sociale și obștești și spunem că prevederile actualului proiect de lege permit dezvoltarea armonioasă și unitară a localităților județului nostru, așezate în zona de dezvoltare a economiei naționale și organizarea a criteriilor de eficiență economică cu cele de ordin social.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI PETRE DĂNICĂ

Proiectele de lege pe care le dezbaterem astăzi reflectă preocuparea asiduă a partidului nostru pentru înfăptuirea neabătută a documentelor de importanță istorică elaborate de Congresul al X-lea și Conferința Națională ale partidului; de asemenea, proiectul de lege privre la sistematizarea teri-

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI PETRE DĂNICĂ

(Continuare în pag. a III-a)

LUCRĂRILE PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. a IV-a)

a Sindicatelor pentru dezvoltarea democrației muncitorești și sindicale, pentru îmbunătățirea structurii și a compoziției organelor de conducere ale sindicatelor. Astfel, în organele executive ale sindicatelor s-au ales în proporție de 70 la sută oameni ai muncii care lucrează nemijlocit în producție. De asemenea, ca și în cazul tuturor atelegeri sindicale, s-a asigurată ca circa 33 la sută din totalul celor aleși în organele de conducere ale sindicatelor să fie femei.

În informarea cu privire la activitatea organelor de partid și de stat pentru îndeplinirea politicii de cadru a partidului, sindicatele sînt criticate pentru faptul că numai trei la sută din aparatul lor salariați are vîrstă sub 30 de ani, și pentru că avem în acest aparat numai 200 de femei. Critica este foarte internă, foarte îndreptată. Pe lângă activiștii din aparatul salariați și sindicali, cu vechime mare în producție și cu multă experiență, trebuie să promovăm perfecționarea și simplificarea conducerii de partid și vor influența în bine activitatea noastră de viitor. Crearea funcției de președinte al republicii și alegerea în această funcție a celui mai indicat, mai stimat și mai iubit tovarăș al nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va permite, după părerea mea, desfășurarea cu și mai mult succes a activității, în special pe plan internațional.

Politica externă principială și con-

structivă a partidului nostru, înțință și promovată cu consecvență, fermitate și incusitate de secretarul nostru general, are drept jalon fundamental prietenia și alianța frățoasă internațională cu țările socialiste, factor determinant pentru progresul fiecărei țări în parte, pentru afirmarea puternică a ideilor socialiste în lume. În același timp se are în vedere dezvoltarea largă a relațiilor și a colaborării cu toate statele care înainteză pe calea dezvoltării economice-sociale independente, cu toate țările, fără deosebire de orientare socială, în spiritul coexistenței pașnice. O contribuție de însemnată capitală la înfăptuirea acestei politici au adus-vizitele întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu în numeroase state din Europa, Africa, Asia și America Latină, soldate cu rezultate deosebite atât pe planul relațiilor cu țările vizitate, cât și pe planul vizii internaționale în ansamblu.

Aprobind în întregime politica internă și externă, va asigurăm, stimăm tovarășii, și cu acest prilej, că sindicatele din țara noastră nu sînt preocupate nici un efort pentru îndeplinirea neabătută a acestei politici, pentru extinderea legăturilor și contactelor cu toate organizațiile sindicale, în vederea întăririi unității de acțiune a clasei muncitorești de pretutindeni, pentru promovarea fermă a principiilor umanitare și democratice în relațiile sociale internaționale, pentru întărirea prieteniei și colaborării cu toate popoarele, pentru pace și progres social.

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Stimate domnule președinte,
Vă transmitem cele mai sincere mulțumiri dumneavoastră și Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România pentru foarte amabilul mesaj pe care ni l-ați adresat cu ocazia obținerii independenței Grenadei.

Permiteți-mi să vă transmit, în numele meu, al guvernului și poporului din Grenada, salutul nostru și cele mai bune urări de pace și bunăstare pentru țara dumneavoastră.

Am dumneavoastră sincere,

LEO DE GALE
Guvernator general

BUCUREȘTI

Am onoarea de a mă adresa Exceleței Voastre pentru a vă exprima, în numele guvernului și poporului Venezuelei, precum și în al meu personal, cele mai sincere cuvinte de recunoștință pentru gestul prietenesc pe care l-a constituit trimiteria misiunii speciale care a reprezentat cu demnitate și înaltă ținută guvernul dumneavoastră la festivitățile prilejuite de instalarea în funcție a președintelui Republicii Venezuela.

Folosesc această ocazie pentru a transmite Exceleței Voastre sentimentele celei mai înalte considerații și stima.

CARLOS ANDRES PEREZ
Președintele Republicii Venezuela

BUCUREȘTI

Am onoarea de a mă adresa Exceleței Voastre pentru a vă exprima, în numele guvernului și poporului Etiopiei, precum și în al meu personal, cele mai sincere cuvinte de recunoștință pentru gestul prietenesc pe care l-a constituit trimiteria misiunii speciale care a reprezentat cu demnitate și înaltă ținută guvernul dumneavoastră la festivitățile prilejuite de instalarea în funcție a președintelui Republicii Etiopia.

Folosesc această ocazie pentru a transmite Exceleței Voastre sentimentele celei mai înalte considerații și stima.

ADDIS ABEBA

Cu prilejul numirii în funcție de prim-ministru al Etiopiei am deosebită plăcere să vă adresez, Exceleței, felicitări cordiale, urări de sănătate și fericire personală, de succes în înalta funcție cu care ați fost investit.

În exprim convingerea că bunele relații existente între România și Etiopia se vor dezvoltă în continuare, spre binele popoarelor românești și etiopiene, al păcii și colaborării internaționale.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Am onoarea de a mă adresa Exceleței Voastre pentru a vă exprima, în numele guvernului și poporului Republicii Socialiste România, cele mai sincere cuvinte de recunoștință pentru gestul prietenesc pe care l-a constituit trimiteria misiunii speciale care a reprezentat cu demnitate și înaltă ținută guvernul dumneavoastră la festivitățile prilejuite de instalarea în funcție a președintelui Republicii Etiopia.

Folosesc această ocazie pentru a transmite Exceleței Voastre sentimentele celei mai înalte considerații și stima.

ADDIS ABEBA

Ministrul afacerilor externe al României va face o vizită oficială de prietenie în Cehoslovacia

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, va efectua, în următoarele zile, o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă Cehoslovacă, la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste Cehoslovace, Bohuslav Chnoupek.

Vizitele delegației oamenilor de afaceri din Japonia

Delegația oamenilor de afaceri din Japonia, condusă de Hisashi Murata, vicepreședintele firmei „Mitsui”, a vizitat, în cursul zilei de marți, o serie de obiective economice din București, Ploiești și Valea Călugărească. Oaspeții au luat cunoștință cu acest prilej de o serie de realizări din industria chimică și petrochimică, ușoară, din domeniul electrotehnicii.

Membrul delegației au vizitat, de asemenea, expozițiile de artizanat și covoare aparținînd întreprinderilor de comerț exterior ICECOOP și ILEXIM.

În urmașii săi, membrii delegației au urmat o paradă a model, oferită de Ministerul Industriei Moldovă, cu acest prilej au luat cunoștință cu acest prilej de o serie de realizări din industria chimică și petrochimică, ușoară, din domeniul electrotehnicii.

Seara, prof. dr. Roman Moldovan, președintele Camerei de Comerț și Industrie, a oferit o recepție.

(Agerpres)

Sărbătorirea unor personalități ale științei și culturii românești

Academia Republicii Socialiste România va sărbători în acest an proeminente personalități ale științei și culturii românești.

Vor fi organizate, astfel, în cadrul unor adunări și sesiuni festive, renumitul cărturar român Dosoftei — 350 de ani de la naștere, poetul Ienăchiță Văcărescu — 175 de ani de la moarte. O largă suită de manifestări vor fi dedicate, de asemenea, de înaltul for științific omagierii vieții și operii lui C. I. Parhon, eminent savant, întemeietorul școlii românești de endocrinologie, Fr. Rainer, profesor, medic și anatomist de renume, Ștefan Gh. Nicolae, cunoscut dermatolog, autor a numeroase lucrări de valoare, de la a căror naștere se implinesc 100 de ani.

Consemnăm, totodată, prezența pe această listă a unor prestigioase nume ale culturii universale: Immanuel Kant, reprezentant de seamă al filozofiei clasice germane, Guglielmo Marconi, fizician și inventator italian.

(Agerpres)

CAMPANIA AGRICOLĂ ESTE ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE

Fiecare zi — folosită din plin pentru grăbirea însămînțărilor!

CORESPONDENȚII „SCINTEII” TRANSMIT:

CARAȘ-SEVERIN

S-a încheiat semănatul culturilor din prima epocă

Nicolae CĂTANA

Mecanizatorii lucrează din zori și pînă seara

VASLUI

Mecanizatorii lucrează din zori și pînă seara

Mehedinți

Pe prim plan — calitatea lucrărilor

MEHEDINȚI

Pe prim plan — calitatea lucrărilor

LOTO

NUMERELE EXCEPȚIONALE LA TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ DIN 26 MARTIE 1974

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

HOCHEI

CAMPIONATUL MONDIAL PENTRU ECHEPELE DIN GRUPA B

Campionatul mondial de hochei pe gheață (grupa B) a continuat marți la Liubiana. Echipa Japoniei a învins cu scorul de 3 (1-1, 1-2, 2-0) selecționata Austriei, a continuat să a disputat partida dintre selecționata României și R. F. Germania. Victoria a revenit vest-germanilor: 6-3 (2-0, 1-1, 3-2). Hocheiștii noștri, remarcă în transmisia sa crainicilor Radiodifuziunii române, au ratat foarte mult, din situații extrem de clare. Jucătorii hocheiștilor noștri inteligenți și tehnici, au avut însă, în Liubiana, în ultimul meci de luni seară, selecționata Iugoslaviei și Norvegiei au terminat la egalitate: 4-4 (0-1, 2-2, 2-1).

ACTUALITATEA LA FOTBAL

Campionatul divizion A la fotbal se reia astăzi cu disputarea partidelor din etapa a 21-a. Cele două jocuri din Capitală se vor desfășura astfel: Dinamo — U.T. Arad, pe stadionul Dinamo, de la ora 16; Steaua — A.S.A. Tg. Mures, pe stadionul „23 August”, de la ora 19.

VOLEI: Ieri, la Constanța

în derbiul zilei: Dinamo — Penicilina 3-1

Ieri, la Constanța, a continuat turul final al campionatului feminin de volei. Interesul în jurul acestui turneu se menține în cotidianul ridicat, sala sporturilor din localitate fiind din nou plină. Echipa Dinamo București și Penicilina Iași (învingătoare în prima zi, bucurându-se de 3-0 cu Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două frunțate ale voleiului nostru, influențat în mod deosebit de miză, a avut, în general, o frumoasă desfășurare. Dinamovetele au câștigat partida, la capătul unor eforturi poate nu intrinseci de mari precum era de așteptat. Scor final: 3-1 (15-13, 11-15, 15-5, 17-15). De remarcat că voleibalistele de la Penicilina au pierdut primul set după ce au condus cu 13-5. Cu această victorie, Dinamo rămîne în cursa directă pentru titlu, câștigarea acestuia fiind în funcție de rezultatul a două meciuri: Dinamo — Penicilina și Dinamo — Constructorul, iar în derbiul zilei, Jucul celor două

viața internațională

Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

● Acord privind stabilirea unor măsuri de creștere a încrederii și întărirea stabilității pe continentul nostru ● Propunerile țării noastre

GENEVA 26 (Agerpres). — În urma dezbaterilor aprofundate care au avut loc până în prezent asupra aspectelor militare ale securității europene, definite de mandatul adoptat la Helsinki ca elemente esențiale ale procesului de edificare a unor relații noi pe continent, participanții la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa au ajuns la un acord în ceea ce privește stabilirea unor măsuri de creștere a încrederii și întărirea stabilității pe continentul nostru. Acest acord a fost realizat pe baza unor propuneri concrete prezentate de România, U.R.S.S., Anglia, Spania și șase țări coautoare ale unui document în care comun: Austria, Cipru, Elveția, Finlanda, Iugoslavia și Suedia.

Prezintă propunerile române, reprezentanții țării noastre, Romulus Neagu, a argumentat necesitatea includerii în documentele finale ale conferinței a unor prevederi clare și precise pentru notificarea prealabilă a manevrelor militare care vor fi de anvergură, schimb de observatori la manevre militare și abținerea de la amplasarea de arme nucleare pe teritoriul altor state.

„FORȚELE LIBERE DIN VIETNAM” sprijină propunerile Guvernului Revoluționar Provizoriu

PARIS 26 (Agerpres). — „Forțele libere din Vietnam” — organizație neutralizată a unor militanți politici din Vietnamul de sud aflați în emigrare în Franța — au dat publicității la Paris, un comunicat în care exprimă sprijinul deplin al acestei organizații față de conținutul recentelor propuneri de reglementare a situației din Vietnamul de sud avansate de reprezentanții Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud la convorbirile consultative din suburbia pariziană La Celle-Saint-Cloud.

RECONSTRUCȚIA DRUMURILOR ÎN ZONELE ELIBERATE

VIETNAMUL DE SUD 26 (Agerpres). — Autoritățile din regiunile eliberate ale Vietnamului de sud acordă o deosebită atenție refacerii drumurilor și șoselelor distruse de război. Întrucât personalul echipelor permanente este insuficient, armata a început să participe, voluntar, și populația locală din zonele eliberate. Comitetele populare revoluționare locale și-au luat angajamentul de a răspunde la apelul armatei și al șosei din regiunea lor. În acest fel, până în prezent, au fost complet refăcute toate podurile de pe șoselele nr. 1 și 9.

vrele militare de anvergură și să facă schimb de observatori la asemenea manevre. De asemenea, acordul prevede prezentarea detaliată a parametrilor care să definească noțiunea de manevre de anvergură (nivelul forțelor și mijloacelor militare participante la acestea), aria geografică supusă notificării, termenul de notificare prealabilă, calea de comunicare a notificărilor, statele care ar urma să fie notificate, precum și conținutul invitației ce s-ar trimite pentru participarea de observatori la manevre militare de anvergură. Toți participanții au fost de acord că manevrele militare de anvergură, cu participarea de forțe armate ale mai multor state, să fie notificate tuturor celorlalte state participante la conferință. De asemenea, s-a căutat de acord ca notificarea să se facă pe cale diplomatică.

Se poartă încă negocieri intense pentru găsirea de formulări acceptabile tuturor cu privire la: nivelul minim al forțelor armate participante la manevrele ce trebuie notificate și statele care ar urma să primească notificarea despre manevrele naționale de anvergură; dacă vor fi notificate manevrele desfășurate în zonele de frontieră și, în acest caz, adâncimea acestor zone; dacă notificarea va cuprinde manevrele de anvergură desfășurate pe întregul teritoriu al statelor din Europa. Totodată, o serie de state insistă ca notificarea manevrelor militare de anvergură să se facă cu 60 sau 30 de zile înainte, iar altele cu numai 5 zile înainte de începerea lor.

„FORȚELE LIBERE DIN VIETNAM” sprijină propunerile Guvernului Revoluționar Provizoriu

PARIS 26 (Agerpres). — „Forțele libere din Vietnam” — organizație neutralizată a unor militanți politici din Vietnamul de sud aflați în emigrare în Franța — au dat publicității la Paris, un comunicat în care exprimă sprijinul deplin al acestei organizații față de conținutul recentelor propuneri de reglementare a situației din Vietnamul de sud avansate de reprezentanții Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud la convorbirile consultative din suburbia pariziană La Celle-Saint-Cloud.

Considerându-se reprezentant al celor de-a treia forțe politice din Vietnamul de sud, organizația „Forțele libere din Vietnam” constată, de asemenea, cu satisfacție că, în propunerile avansate, G.R.P. relevă rolul și locul acestor forțe în perspectiva evoluției situației din Vietnam. Comunicatul atrage atenția asupra gravității acțiunilor forțelor si-gonize care continuă să întreprindă operațiuni împotriva zonelor controlate de G.R.P. și încearcă să organizeze o blocadă economică a acestor zone.

După revolta din garnizoana de la Caldas de Rainha UN MANIFEST AL CERCURILOR MILITARE DENUNȚĂ TEROAREA INSTITUITĂ DE AUTORITĂȚILE PORTUGHEZE

LISABONA 26 (Agerpres). — Într-un manifest difuzat zilele acestea în Portugalia de cercurile militare și reluat de agenția France Presse se arată că circa 200 de militari au fost arestați în urma revoltei din garnizoana de la Caldas de Rainha. Unii dintre ei sînt deținuți pe insulele Azore și Madeira — se arată în manifestul publicat de grupul de conducere al mișcării militarelor care își exprimă solidaritatea cu ofițerii prizonieri. De asemenea, manifestul exprimă necesitatea de „a se trage concluziile care se impun” din recentele evenimente și adaugă că autoritățile au trecut „la folosirea surselor a metodelor terorismului administrativ, utilizate de mai mult timp de pseudo-șefii militari, total străini de adevăratele probleme ale forțelor armate, interesele năval de apărare privilegiate”.

UN MANIFEST AL CERCURILOR MILITARE DENUNȚĂ TEROAREA INSTITUITĂ DE AUTORITĂȚILE PORTUGHEZE

Un nou proces cu caracter politic, îndreptat împotriva adversarilor regimului, a fost inițiat, la Lisabona, de autoritățile portugheze — informează agenția France Presse. Cele șapte persoane inculcate sînt invitate de participare la „acțiunile teroriste” și de apartenență la organizația progresistă Acțiunea Armată Revoluționară (A.R.A.).

Șeful statului Bahrein a primit delegația economică română

MANAMA 26 (Agerpres). — Delegația economică română, condusă de Ion M. Nicolae, adjunct al ministrului industriei chimice, a sosit în statul Bahrein. Conducătorul delegației române a fost primit de către emirul Issa Bin Salman al Khalifa, șeful statului Bahrein, cărui i-a remis un mesaj de prietenie din partea președintelui Nicolae Ceaușescu. Emirul Bahreinului a mulțumit pentru mesaj și a rugat, la rîndul său, să se transmită șefului statului român sentimentele sale de stimă și prietenie, dorința de a avea cu conducătorul român o întâlnire amicală, iar poporul român — urări de fericire și prosperitate.

In favoarea extinderii cooperării dintre țările în curs de dezvoltare

VIENA 26 (Correspondență de la C. Vlad). Trezind în revistă diferitele activități desfășurate în cadrul Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.), directorul executiv al organizației, Ibrahim Abdul Rahman, subliniază, într-o notă adresată Consiliului dezvoltării industriale, ce urmează să se întrunească în luna aprilie, importanța deosebită acordată de O.N.U.D.I. intensificării cooperării între țările în curs de dezvoltare, în domeniul industrializării, prin programele sale de lucru, organizația va trebui, totodată, să continue acordarea de ajutor statelor africane din zona saheliană, asupra căreia s-a abătut seceta, în vederea reconstrucției economice a acestor țări.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

„Un loc prominent între aceste activități — subliniază documentul O.N.U.D.I. — îl ocupă diferitele proiecte inițiate în 1974, sub auspiciile „Centrului comun O.N.U.D.I. — România” pentru cooperare internațională în domeniul industriei chimice și petrochimice pentru țările în curs de dezvoltare”.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

Șeful statului Bahrein a primit delegația economică română

MANAMA 26 (Agerpres). — Delegația economică română, condusă de Ion M. Nicolae, adjunct al ministrului industriei chimice, a sosit în statul Bahrein. Conducătorul delegației române a fost primit de către emirul Issa Bin Salman al Khalifa, șeful statului Bahrein, cărui i-a remis un mesaj de prietenie din partea președintelui Nicolae Ceaușescu. Emirul Bahreinului a mulțumit pentru mesaj și a rugat, la rîndul său, să se transmită șefului statului român sentimentele sale de stimă și prietenie, dorința de a avea cu conducătorul român o întâlnire amicală, iar poporul român — urări de fericire și prosperitate.

In favoarea extinderii cooperării dintre țările în curs de dezvoltare

VIENA 26 (Correspondență de la C. Vlad). Trezind în revistă diferitele activități desfășurate în cadrul Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.), directorul executiv al organizației, Ibrahim Abdul Rahman, subliniază, într-o notă adresată Consiliului dezvoltării industriale, ce urmează să se întrunească în luna aprilie, importanța deosebită acordată de O.N.U.D.I. intensificării cooperării între țările în curs de dezvoltare, în domeniul industrializării, prin programele sale de lucru, organizația va trebui, totodată, să continue acordarea de ajutor statelor africane din zona saheliană, asupra căreia s-a abătut seceta, în vederea reconstrucției economice a acestor țări.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

„Un loc prominent între aceste activități — subliniază documentul O.N.U.D.I. — îl ocupă diferitele proiecte inițiate în 1974, sub auspiciile „Centrului comun O.N.U.D.I. — România” pentru cooperare internațională în domeniul industriei chimice și petrochimice pentru țările în curs de dezvoltare”.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

Referindu-se la cooperarea între țările în curs de dezvoltare pe tărîmul industrializării, directorul executiv al O.N.U.D.I. relevă că planul pe 1974 al organizației conține cel puțin zece activități specifice în acest domeniu.

ORIENTUL APROPIAT

● Intrunirea miniștrilor arabi de externe de la Tunis ● Activitate diplomatică

TUNIS 26 (Agerpres). — Miniștrii arabi de externe, întruniți la Tunis, au adoptat, marți, ordinea de zi a celei de-a 61-a sesiuni a Consiliului Ligii Arabe și au hotărât, totodată, constituirea a cinci comisii de lucru politice, economice, juridice, administrative-financiare și social-culturale. Prima comisie — pentru problemele politice — este alcătuită din miniștrii de externe prezentați la actuala sesiune, iar celelalte din membrii delegațiilor țării arabe.

Principalele probleme înscrise pe ordinea de zi a lucrărilor se referă la coordonarea acțiunilor arabe pentru etapa următoare și la situația din Orientul Apropiat, la amnarea conferinței arabe la nivel înalt programate pentru luna aprilie la Cairo, la dezvoltarea cooperării arabo-africane și la apropiata sesiune extraordinară a Adunării Generale a O.N.U. asupra energiei, materilor prime și dezvoltării, precum și la propunerile privind înțelegerea unei conferințe asupra cooperării economice, tehnice și financiare dintre țările membre ale Ligii Arabe și țările C.E.E.

CAIRO 26 (Agerpres). — Președintele Anwar Sadat l-a primit, marți, pe ministrul de externe al Peruului, Miguel Angel de la Flor Valle, aflat într-o vizită oficială în Egipt.

AMMAN 26 (Agerpres). — Într-o declarație a șefului Cabinetului regal de la Amman, Bahjat El Tal-

houny, difuzată de postul de radio din capitala iordaniană, se arată că Jordania și Tunisia au convenit să restabilească relațiile diplomatice rupte în iulie 1973 — transmite agenția M.E.N.

DAMASC 26 (Agerpres). — Un comunicat militar sirian anunță că, marți dimineață, un nou incident a avut loc pe linia siriano-israeliană de înclcare a focului de pe înălțimile Golan.

Potrivit comunicatului, artileria siriană a deschis focul asupra trupelor israeliene care au încercat din nou să imbutățească pozițiile lor avansate din zonă.

TEL AVIV 26 (Agerpres). — Un pușcăciornic de cîrmă israelian a declarat că unități siriene de artilerie și tancuri au deschis focul, marți dimineață, asupra pozițiilor israeliene de pe înălțimile Golan. Partea israeliană — a spus el — nu a răspuns.

BEIRUT 26 — (Correspondență de la C. Ionescu). Primum ministrul libanez, Takkiedine Solh, a afirmat, într-o declarație în care evocă actuala conjunctură din lumea arăbă, că Libanul urmărește îndeaproape evoluția situației pe frontul de pe înălțimile Golan. Guvernul libanez — a arătat el — se află în contact permanent cu celelalte țări arabe privind eforturile ce se depun pentru realizarea unei dezangajări pe frontul sirian. Takkiedine Solh și-a exprimat speranța că rezultatele acestor eforturi vor fi pozitive.

agențiile de presă transmit:

Delegația U.N.C.A.P. (Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție), condusă de Aida Militaru, membru al C.C. al P.C.R., președintele U.N.C.A.P., și-a încheiat vizita făcută în R. A. Egipt. Delegația a avut convorbiri cu Ahmed Younes, membru al C.C. al Uniunii Socialiste Arabe, președintele Uniunii Centrale a Cooperativelor Agricole din R.A.E. La încheierea acestora a fost semnat un protocol de cooperare între U.N.C.A.P. și U.C.C.A. pentru anul 1974. În declarația delegației U.N.C.A.P. a plecat spre patrie.

La Phenlan s-au încheiat lucrările celei de-a 3-a sesiuni a Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene. În ultima zi a sesiunii, deputații au adoptat o hotărîre de aprobare a rezultatelor îndelungii lucrări de stat pe anul 1973 și a legii privind bugetul de stat pe anul 1974.

Guvernul argentinian a hotărît exproprierea, totală sau parțială, a șapte bănci — filiale ale unor instituții financiare și de credit străine. Decretul prevede indemnizații corespunzătoare foștilor proprietari.

Convorbiri chino-tanzaniene. La Pekin au continuat, marți, convorbirile oficiale dintre Chi Eui-lai, membrul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, și Julius Nyerere, președintele Tanzaniei, aflat în vizită oficială. Convorbirile — menționează agenția China Nouă — s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Guvernul Islandei intenționează să ceară S.U.A. ca, pînă la jumătatea anului 1978, să-și retragă toate trupele americane de la baza aeriană din Keflavik — a declarat, luni, primul ministru al acestei țări,

Olafur Johannesson, în cadrul dezbaterilor din Althing (parlament). Președintele suedez a subliniat că plecarea trupelor americane de la Keflavik a devenit, în prezent, o linie politică a guvernului islandez.

Ministrul francez de externe, Michel Jobert, aflat într-o vizită oficială la Caracas — unde a prezidat lucrările reuniunii cel 22 de ambasadori ai Franței în America Latină și în țările din zona Caraibilor — a fost primit de președintele țării gazdă, Carlos Andres Perez, cu care a examinat o serie de probleme de interes comun, privind posibilitățile de extindere a cooperării bilaterale. De asemenea, șeful diplomației franceze a conferit cu omologul său venezuelean, Efraim Schacht Aristiguiola.

Președintele R. F. Germaniei, Gustav Heinemann, a sosit la Bruxelles, într-o vizită oficială, la invitația regelui Baudouin al Belgiei.

Sesiunea conferinței miniștrilor muncii din țările africane, la care au participat reprezentanții din 39 state de pe continent, s-a încheiat la Conakry. Participanții au adoptat rezoluții privind stringerea relațiilor între țările participante, între care și un document privind cooperarea dintre țările arabe și cele africane.

Tratative între conducătorii al comitetelor de colaborare economică sovietice și japoneze au avut loc la Moscova. Cu acest prilej, părțile și-au exprimat dorința de a realiza cit mai grabnic un acord privind valorificarea resurselor naturale ale Siberiei pe baze reciproc avantajoase.

Tratative între conducătorii al comitetelor de colaborare economică sovietice și japoneze au avut loc la Moscova. Cu acest prilej, părțile și-au exprimat dorința de a realiza cit mai grabnic un acord privind valorificarea resurselor naturale ale Siberiei pe baze reciproc avantajoase.

O delegație de partid și guvernamentală condusă de Hafez Assad, președintele Siriei, secretar general al Comandamentului regional al Partidului Baas din Siria, va face, în prima jumătate a lunii aprilie, o vizită oficială în Uniunea Sovietică, la invitația Președintelui Sovietului Suprem și al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Ministrul comerțului al R. P. Albaniei, Kico Ngjela, a efectuat, între 21 și 23 martie, o vizită în Suedia, la invitația ministrului suedez al comerțului, Potrivit agenției A.T.A., între cei doi miniștri au avut loc o serie de convorbiri.

Ministrul comerțului al R. P. Albaniei, Kico Ngjela, a efectuat, între 21 și 23 martie, o vizită în Suedia, la invitația ministrului suedez al comerțului, Potrivit agenției A.T.A., între cei doi miniștri au avut loc o serie de convorbiri.

AMPLE ACȚIUNI GREVISTE ÎN JAPONIA

TOKIO 26, (Correspondență de la P. Diaconu). În întreaga Japonie s-au desfășurat, marți, acțiuni greviste consistente, la care au participat 2 430 000 de oameni ai muncii, reprezentînd 63 de uniuni sindicale ale lucrătorilor de la calea ferată publică și particulare, transporturile urbane, serviciile de poștă și telecomunicații și din alte sectoare de activitate. Acesta este cel de-al doilea val de greve organizate de Comitetul acțiune unită în cadrul actualului campanii de primăvară a sindicatelor japoneze, în sprijinul revendicărilor privind adoptarea de măsuri de eficiență pentru combaterea știrii de preturi, a speculei, pentru îmbunătățirea sistemului de asigurări sociale și recunoașterea dreptului la grevă al salariaților din serviciile publice.

UN FENOMEN MEDICAL. Wilhelm Klein, în vîrstă de 73 de ani, avînd 1,68 m înălțime, cășătoriu de patru decenii, detine recordul mondial al donatorilor de sânge. În 35 de ani, el a contribuit la peste 2 000 de transfuzii, donînd 870 litri din sângele său, ceea ce echivalează cu 43 de canistre de cîte 20 de litri! Medicii apreciază că, potrivit datelor clasice ale medicinii, Wilhelm Klein ar fi trebuit să moară... de două sute de ori.

concretizată în programul comun de guvernămînt”. Ziarul subliniază că un fapt pozitiv apelul la unitate adresat de Francois Mitterrand, umărul o Comitetului lucrării „L'HUMANITE”, de eficiență pentru combaterea știrii de preturi, a speculei, pentru îmbunătățirea sistemului de asigurări sociale și recunoașterea dreptului la grevă al salariaților din serviciile publice.

Paul DIACONESCU

Consultare electorală cu valoare de test

Astăzi, în Olanda au loc alegeri provinciale. În mod oficial, alegerile pentru reînnoirea parlamentelor din cele unsprezece provincii ale țării nu influențează decît parțial și indirect orientările de ansamblu ale politicii statului. De astăzi însă, ele prezintă un interes particular. Este pentru prima dată cînd echipa guvernamentală de centru-stînga, condusă de premierul Joop den Uyl, se confruntă cu corpul electoral.

Formația actuală de guvernămînt a fost instalată la conducerea țării în luna mai anul trecut, depline puteri pentru a putea face față crizei prezentate de o coaliție care grupează, alături de partidul muncii, din care face parte și primul ministru, reprezentanți ai partidelor catolic, radical și calvinist. „democrația 66” și „partidul anti-revoluționar”. Acesta coaliție, care dispune de 97 de locuri din cele 150 pe care le nu-

mără parlamentul, a acordat primul ministru, în decembrie anul trecut, depline puteri pentru a putea face față crizei prezentate de o coaliție care grupează, alături de partidul muncii, din care face parte și primul ministru, reprezentanți ai partidelor catolic, radical și calvinist. „democrația 66” și „partidul anti-revoluționar”. Acesta coaliție, care dispune de 97 de locuri din cele 150 pe care le nu-

mără parlamentul, a acordat primul ministru, în decembrie anul trecut, depline puteri pentru a putea face față crizei prezentate de o coaliție care grupează, alături de partidul muncii, din care face parte și primul ministru, reprezentanți ai partidelor catolic, radical și calvinist. „democrația 66” și „partidul anti-revoluționar”. Acesta coaliție, care dispune de 97 de locuri din cele 150 pe care le nu-

DE PRETUTINDENI

● VA FI DEFINITIV INVINS BACILUL HO-LEREI? ● Virulent și agresiv

este bacilul holerei! De aproape o sută de ani, de cînd a fost identificat de savantul german Robert Koch, el stădează stîlnic medical. În fiecare an face mii de victime, lovind peste tot unde domnește mizeria. Echipa doctorului Allan Walker, de la Spitalul general din Massachusetts (S.U.A.), consideră că a descoperit mijlocul de a-l jula definitiv. Holera fiind o afecțiune a intestinelor, Walker și-a propus să observe cum se dezvoltă boala în sistemul digestiv al cobailor. Și pentru a o învinge, el a căutat să simuleze formele de atac ale cobailor și specifice. Acest experiment a reușit pe deplin — anunță revista „L'Express”. Tratatamentul poate fi aplicat acum la om. Vaccinul respectiv trebuie consumat pe cale bucală. Urmează doar punerea la punct a producției, pe scară industrială și distribuția noului vaccin antiholeric.

● OBIECT DE CERCETARE: ROLUL ȚĂRILOR MICI. În Elveția s-a hotărît

infintarea unui institut propriu de polemologie, cu sediul la Geneva (Polemologia studiază probleme privind războiul, conflictele interstatuale, securitatea internațională). Tînd seama că instituții deosebite funcționează și în alte țări, autoritățile elvețiene și-au pus problema determinării unor sarcini specifice pentru activitatea științifică a acestui institut genevez. „Consiliul pentru știință” — scris în legătură cu aceasta „Tribune de Geneve” — este de părere că nu centrul de cercetări va fi cu atât mai util pentru o țară ca Elveția cu cît s-ar ocupa de probleme care interesează în mod deosebit stătea micii”.

● UN DINTE DE 12 MILIOANE ANI. Sint deja

15 ani de cînd profesorul Ivan Kadiev (R. P. Bulgaria) colecționează fosile. Colecția sa numără în prezent peste 7 000 de exponate, reprezentînd aproximativ 2 000 de categorii, colecționate în zona Pleven, care a fost cîndva fund de mare. Printre exponatele cele mai valoroase se află un dinte de rechin, al cărui email a rămas intact după 12 milioane de ani.

● UN FENOMEN MEDICAL. Wilhelm Klein, în vîrstă de 73 de ani, avînd 1,68 m înălțime, cășătoriu de patru decenii, detine recordul mondial al donatorilor de sânge. În 35 de ani, el a contribuit la peste 2 000 de transfuzii, donînd 870 litri din sângele său, ceea ce echivalează cu 43 de canistre de cîte 20 de litri! Medicii apreciază că, potrivit datelor clasice ale medicinii, Wilhelm Klein ar fi trebuit să moară... de două sute de ori.

concretizată în programul comun de guvernămînt”. Ziarul subliniază că un fapt pozitiv apelul la unitate adresat de Francois Mitterrand, umărul o Comitetului lucrării „L'HUMANITE”, de eficiență pentru combaterea știrii de preturi, a speculei, pentru îmbunătățirea sistemului de asigurări sociale și recunoașterea dreptului la grevă al salariaților din serviciile publice.

Paul DIACONESCU

Consultare electorală cu valoare de test

Astăzi, în Olanda au loc alegeri provinciale. În mod oficial, alegerile pentru reînnoirea parlamentelor din cele unsprezece provincii ale țării nu influențează decît parțial și indirect orientările de ansamblu ale politicii statului. De astăzi însă, ele prezintă un interes particular. Este pentru prima dată cînd echipa guvernamentală de centru-stînga, condusă de premierul Joop den Uyl, se confruntă cu corpul electoral.

Formația actuală de guvernămînt a fost instalată la conducerea țării în luna mai anul trecut, depline puteri pentru a putea face față crizei prezentate de o coaliție care grupează, alături de partidul muncii, din care face parte și primul ministru, reprezentanți ai partidelor catolic, radical și calvinist. „democrația 66” și „partidul anti-revoluționar”. Acesta coaliție, care dispune de 97 de locuri din cele 150 pe care le nu-

mără parlamentul, a acordat primul ministru, în decembrie anul trecut, depline puteri pentru a putea face față crizei prezentate de o coaliție care grupează, alături de partidul muncii, din care face parte și primul ministru, reprezentanți ai partidelor catolic, radical și calvinist. „democrația 66” și „partidul anti-revoluționar”. Acesta coaliție, care dispune de 97 de locuri din cele 150 pe care le nu-

Paul DIACONESCU

Consultare electorală cu valoare de test

Astăzi, în Olanda au loc alegeri provinciale. În mod oficial, alegerile pentru reînnoirea parlamentelor din cele unsprezece provincii ale țării nu influențează decît parțial și indirect orientările de ansamblu ale politicii statului. De astăzi însă, ele prezintă un interes particular. Este pentru prima dată cînd echipa guvernamentală de centru-stînga, condusă de premierul Joop den Uyl, se confruntă cu corpul electoral.

Formația actuală de guvernămînt a fost instalată la conducerea țării în luna mai anul trecut, depline puteri pentru a putea face față crizei prezentate de o coaliție care grupează, alături de partidul muncii, din care face parte și primul ministru, reprezentanți ai partidelor catolic, radical și calvinist. „democrația 66” și „partidul anti-revoluționar”. Acesta coaliție, care dispune de 97 de locuri din cele 150 pe care le nu-

mără parlamentul, a acordat primul ministru, în decembrie anul trecut, depline puteri pentru a putea face față crizei prezentate de o coaliție care grupează, alături de partidul muncii, din care face parte și primul ministru, reprezentanți ai partidelor catolic, radical și calvinist. „democrația 66” și „partidul anti-revoluționar”. Acesta coaliție, care dispune de 97 de locuri din cele 150 pe care le nu-

mără parlamentul, a acordat primul ministru, în decembrie anul trecut, depline puteri pentru a putea face față crizei prezentate de o coaliție care grupează, alături de partidul muncii, din care face parte și primul ministru, reprezentanți ai partidelor catolic, radical și calvinist. „democrația 66” și „partidul anti-revoluționar”. Acesta coaliție, care dispune de 97 de locuri din cele 150 pe care le nu-